
 

 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA CONSIGLIO MUNICIPALE 

DEL  21/04/2020 (Videoconferenza) 
 

Argomento n. 36°/2020 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n. 5 

 
Oggetto: Serie criticità presso il polo scolastico Villa Rosa/ Ada Negri di Pegli 
 
Prot. N.  49062 
 
Proponente: Gruppi consigliari: A Sinistra -  Partito Democratico - Lista Crivello  

 

Con modifiche apportate in corso di seduta accettate da proponenti. 

 
(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al 

Presidente del Municipio CLAUDIO CHIAROTTI, i Consiglieri: 

  
1 ACCORNERO ANNA Movimento 5 Stelle 13 FRULIO MATTEO Partito Democratico 

2 BOZZO LUCA Lega Salvini Premier 14 IACONO LAURA Partito Democratico 

3 BROCATO SILVIA Partito Democratico 15 INSOGNA PAOLO Partito Democratico 

4 BRUZZONE FILIPPO A Sinistra 16 MORLE' MARIA ROSA Lista Crivello Sindaco 

5 BRUZZONE LUNA Partito Democratico 17 MUSSO FULVIA Gruppo Misto 

6 BRUZZONE RITA Partito Democratico 18 ORLANDO ROCCO Partito Democratico 

7 CALCAGNO CARLO Chiamami GE Putti Sindaco 19 PARODI CHIARA Partito Democratico 

8 CANEPA GEROLAMO Lega Salvini Premier 20 QUARTINO FABIO Partito Democratico 

9 CORRONCA MICHELA Vince GE Bucci Sindaco 21 ROCCA MASSIMILIANO Lega Salvini Premier 

10 CURRO' MASSIMO Movimento 5 Stelle 22 SACCO GIOVANNI BATTISTA Lista Crivello Sindaco 

11 DRAGO PAOLO Movimento 5 Stelle 23 TRUFFELLI UGO Partito Democratico 

12 FERRANDO ROBERTO Partito Democratico    

in numero di    24 ; 
 
ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 24 
Voti Contrari: // 
Astenuti: //           

MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 
 
  Il Segretario           Il Presidente 
       (Daniela Somaglia)            (Claudio Chiarotti) 

 
(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

 

premesso 

 

� Che all’interno del polo scolastico in oggetto sono presenti circa 400 alunni tra 

scuola materna e primaria di primo grado, assieme a circa 40 lavoratrici e 

lavoratori tra insegnanti e personale scolastico; 

 

� Che per tale ragione il polo scolastico di Villa Rosa / Ada Negri risulta tra i 

numericamente maggiori all’interno del territorio del Municipio VII Ponente; 

 
considerato 

 

� Che negli anni le due strutture hanno presentato e presentano tutt’ora criticità 

strutturali e statiche evidenti quali crepe, infiltrazioni in caso di pioggia, che 

comportano mutamenti della struttura come l’impossibilità di chiudere le porte 

al piano terra di Villa Rosa;  

 

� Che alla luce di quanto esposto l’IC di Pegli è stato costretto a privare l’utilizzo 

di alcune aule della struttura storica di Villa Rosa;   

 
visto 

 

● Che più volte il Consiglio di Municipio si è espresso in merito alle criticità di 

Villa Rosa in senso più generale, comprendendo anche il Parco, in particolare 

in merito al muro di contenimento lato Nord dello stesso, le criticità di deflusso 

delle acque piovane dell’anfiteatro, e delle precarie condizioni degli spazi 

adibiti a gioco per bambini (es. campo da basket);  

 

● Che nella programmazione finanziaria del Comune di Genova è presente una 

voca ad hoc per le strutture scolastiche 

 
IMPEGNA IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO  

E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

� Ad inoltrare a tutti gli Uffici ed Enti preposti le criticità delineate in 

premessa al fine di avere un calendario dei lavori specifico con un 
altrettanto quantum per gli interventi necessari presso il plesso scolastico 
Villa Rosa / Ada Negri. 
 

� A prevedere la convocazione di una Commissione Municipale alla 
presenza della Dirigente Scolastica, e Assessori Comunali competenti al 

fine di fare il punto dello stato dell’arte delle strutture e del parco 
annesso;  

 


